



## 为服务保障深入实施“八八战略”贡献更多法院力量 全省中级法院院长会议召开

通讯员 高媛莹 本报记者 高敏  
见习记者 王思超

本报讯 2月6日,浙江省高级人民法院召开全省中级法院院长会议,全面贯彻落实党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神和近期党中央、最高法院、省委重要会议精神,总结经验,分析形势,部署工作,为忠实践行“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江篇章提供更加有力的服务保障。省高院党组书记、院长李占国出席会议并讲话。

会议指出,要准确把握新时代新征程法院工作的新方位、大逻辑,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持续深入开展“三个建设年”活动,持续全面深化“四项建设”,为做好改革发展稳定各项工作贡献更多法院力量。

会议要求,要持续深入学习领会,认清形势任务,明确思路举措,着眼问题和薄弱环节,在解决问题中推动工作向前发展,激发奋进精神,始终牢牢做到坚持高起点定位、高标准要求。

会议指出,要突出全面学习贯彻党的二十大精神主题主线,坚决做到“总书记有号令、上级有部署、浙江法院见行动”。要聚力省委“三个一号工程”,着力打造法护平安最佳实践地、民营经济司法保护标杆地、知识产权司法保护示范地、破产司法保护最优地、国际商事海事纠纷解决优选地,营造最优法治环境。要激发创新深化改革攻坚开放提升动力源,推进审判体系和审判能力现代化,攻坚深化司法体制综合配套改革、创新深化“全域数字法院”改革、助力深化基层治理现代化改革、持续深化司

法领域“当事人一件事”改革,加快推进新时代法院现代化建设。要紧盯案件质量生命线,打造为民公正司法高地,开展全生命周期质量管控提升工程、执行工作规范化提升工程、维护司法权威提升工程、司法公正综合提升工程,进一步擦亮浙江法院“办案最公、用时最少、老百姓司法获得感最强”的鲜明标识。要压实全面从严治党政治责任,打造堪当新时代重任的法院队伍,持之以恒抓纪律建设、抓正风肃纪、抓监督管理、抓责任落实,高标准高水平建设清廉法院。

法领域“当事人一件事”改革,加快推进新时代法院现代化建设。要紧盯案件质量生命线,打造为民公正司法高地,开展全生命周期质量管控提升工程、执行工作规范化提升工程、维护司法权威提升工程、司法公正综合提升工程,进一步擦亮浙江法院“办案最公、用时最少、老百姓司法获得感最强”的鲜明标识。要压实全面从严治党政治责任,打造堪当新时代重任的法院队伍,持之以恒抓纪律建设、抓正风肃纪、抓监督管理、抓责任落实,高标准高水平建设清廉法院。

## 杭州一仓库发生大火 百余名消防员奋战超10小时

本报记者 陈立波

本报讯 7日清晨7点10分,杭州城北沈半路边的一处仓库冒出火光与浓烟。杭州拱墅区朝晖消防救援站是第一批抵达现场的消防力量。“整个仓库都处于猛烈燃烧状态,并且仓库隔壁的一幢建筑三楼也已经被引燃,火正在蔓延中。”朝晖站站站长杨成吉回忆说。

杨成吉他们冒着危险冲入起火仓库隔壁被引燃建筑的三楼,展开内攻,确保火势不蔓延扩大。与此同时,杭州消防多股救援力量从全城各处紧急赶来,远程供水车、多节臂举高喷射等特种车辆也到场增援。杭州消防还调派了两台灭火侦察机器人进入起火区域,对内部进行探测。“机器人自带两盘水带,可以进入仓库内灭火。同时,机器人头部的传感器能够第一时间发回火场内部的影像,以及温度、有毒气体含量、氧气含量等重要数据,为后方指挥部研判火情处置情况提供第一手资料。”带队的消防员建乐乐说。

11时20分许,现场明火基本熄灭,火灾未造成人员伤亡。消防员继续对建筑进行后续处置。

夜幕逐渐降临,一批批消防车陆续开始返回。百余名消防员持续处置超10小时,起火原因仍在调查中。

后经了解,起火仓库隔壁的两幢建筑内,存放着大量车辆及零部件。其中一幢建筑的一楼为一个汽车修理店,内部停放着约20辆小型车,其中不乏路虎、保时捷、奔驰等高价车,粗略统计,仅停放在汽车修理店车辆的价值就达到了数百万元。好在这些车辆均未起火。



### 时评

## 扔偏了的炮仗不应是“纯属意外”

常恭

春节的喜庆氛围还未散去,一则消息让人万分揪心。

1月21日,大年三十下午,江西省上饶市7岁男孩翁源(媒体化名)坐在家附近空地吃橘子时,被一枚从天而降的炮仗击中。这场飞来横祸,让男孩永远失去了右臂。

据媒体报道,悲剧源于翁源的邻居。事发时,邻居与孩子相隔二三十米点炮仗,扔偏了的炮仗落在翁源的肩头爆炸。孩子母亲告诉记者,除了截肢,孩子的右耳右脸被缝了多针,右耳膜也已破裂,心理上留下了巨大阴影。事后,涉事邻居回应称,此事纯属意外,会妥善处理。

事故发生后,肇事者认为这起事件“纯属意外”。所幸,全网关注后,当地公安机关表示,警方已经介入侦查,将第一时间发布警情通报。“侦查”是刑事诉讼的专门程

序。我国刑法第二百三十五条也明确规定,过失伤害他人致人重伤的,处三年以下有期徒刑或者拘役。据报道,翁源右臂已经被截肢,这很可能符合《人体损伤程度鉴定标准》对重伤二级标准的划分。换言之,如果形成完整证据链条,司法鉴定机构对翁源的伤情依法开展鉴定,确认已经构成重伤的话,肇事者将承担刑事责任。一边是7岁孩童失去右臂,一边是舆论关注众人痛心。相信,法律会尽快给予有力的回应。这场“纯属意外”的事故,也一定会有一个并不意外的说法。

另一个不容忽视的疑问是:一个炮仗怎么会有如此“威力”?据报道,炸伤男孩的炮仗“直径约三厘米,长约七八厘米”,现场围观的人也没想到小小炮仗的“威力”会这么大。由此衍生出两个值得关注的问题——

其一,“威力”与“体型”严重不匹配的炮仗,是否符合国家对烟花爆竹的技术标

准和强制性规定,其是否来自正规交易渠道,抑或是这个炮仗本身就是个“非法”产品?那么,除了给无辜的孩子以正义,更应当追本溯源,对藏在黑幕里的“定时炸弹”深挖彻查。这既是司法介入的应有之义,更是守护更多无辜者的当然之举。

其二,肇事邻居对炮仗的“威力”是否知情?过失致人重伤的前提,是在主观认知上或是疏忽大意或是过于自信。从媒体报道看,肇事者是将炮仗点燃后向外抛扔,周围还有围观人员,如果明知炮仗之威力,依然不顾可能对他人人身安全造成的伤害而向外抛扔,则可能成立刑法意义上的“间接故意”,那就意味着肇事者可能要承担故意伤害罪甚至是以危险方法危害公共安全的刑事责任。既然警方已经介入,就更应当不放过任何疑点与细节,抽丝剥茧,以求极致的精神实现十足的正义。

更为重要的是,这起悲剧应当引起所

有人的重视与警醒。平安是一切美好的基础与前提。春节期间燃放烟花爆竹本意正是祈福。遗憾的是,不少人在燃放的时候只顾追求刺激而忽略了最为根本的安全。或是几人对轰,或是随意投掷,或是燃放超标超限产品,或是在小区甚至人员密集场所燃放,更有甚者还对烟花爆竹进行改装后驾驶机动车“炸街”。更加令人担心的是,这些不安全、不文明的燃放行为录成短视频在网络传播后反而收获一片点赞,甚至引来诸多“羡慕”之词。凡此种种,既悖离了传统习俗的初衷,又形成了错误的示范,更置个人与公共安全于不顾,成为平安祥和的巨大威胁,也面临着巨大的法律风险。

断臂之痛、爱子之心,绝非文字可以描述。悲剧面前,更应当明是非、知敬畏、守底线,更应拉直问号、理清疑虑。不让悲剧重演,也是对无辜者应有的抚慰。